Регламент
Чемпионата Москвы по альпинизму в техническом классе “Малые Горы” имени В.Г. Коломыцева
30.04 – 06.05, 2017 г., Крым
Проводящие организации
Соревнования проводятся Федерацией альпинизма и скалолазания города Москвы. Непосредственное проведение соревнований возлагается на Горный Клуб АльпИндустрия и сформированную им Главную судейскую коллегию, в соответствии с «Положением о официальных спортивных соревнованиях по альпинизму на 2017 г.», «Правилами проведения соревнований по альпинизму» и настоящим «Регламентом».
1. График проведения соревнований
30.04 – мандатная комиссия (16:00–17:30), совещание судей и представителей команд (18:00); обсуждение регламента “школы” и рейтинг-листа маршрутов (18:45);
01.05 – открытие соревнований (09:30), этап – «школа» (10:00–17:00), подведение итогов “школы”, подача заявок на первый маршрут этапа 2 – «восхождения», оформление выпуска на восхождения, инструктаж по технике безопасности, подготовка к восхождениям. 
02.05 – заезд команд в районы восхождений.
03.05 – 05.05 – 2 этап – «восхождения». Восхождения на маршруты с объявленным рейтингом.
Контрольный срок завершения восхождений – 06.05 в 18:00.
06.05 – запасной день этапа “восхождения”, подведение итогов, награждение победителей, закрытие соревнований.
2. Требования к составу команд и допуск к соревнованиям
 К участию в соревнованиях допускаются команды спортивных клубов, альпклубов, ВУЗов, отдельных спортсменов г. Москвы. Состав команды – два спортсмена, прошедших инструктаж по технике безопасности, подавшие заявку до 17:30 30.04. и прошедшие мандатную комиссию. Стартовый взнос составляет 500 р. с участника. Участники, не уплатившие членские взносы в ФАиС г. Москвы за 2017 год, оплачивают стартовый взнос в размере 1000 р. 
Зачет в соревнованиях производится отдельно среди мужских и женских групп.
В мандатную комиссию чемпионата представляются:
- именная заявка, заверенная организацией, участвующей в чемпионате;
- допуск врачебно-физкультурного диспансера;
- страховой полис;
- номера мобильных телефонов.
Ответственными за комплектование групп являются руководитель и тренер.
Наличие аптечки первой помощи у команд обязательно.
Наличие мобильного телефона у каждого из участников команды обязательно.
3. Порядок проведения соревнований
Перед восхождениями проводится «школа» – демонстрация готовности команд совершать восхождения в связках. Старты открытые по фестивальной системе. Жеребьевка общая.
По решению судейской коллегии команды, не продемонстрировавшие уверенное владение приемами безопасного перемещения по рельефу в “школе”, могут быть не допущены к участию во 2-м этапе Чемпионата “восхождения”.
Каждая команда совершает зачетные восхождения за ограниченное время (3 дня). Выбор маршрутов восхождений, стиль их прохождения и режим восстановления определяется командой самостоятельно.
3.1. Проведение этапа "Школа"
3.1.1. Командам, предлагается пройти серию коротких трасс, выполнив поставленную задачу. Схема трасс и постановка задачи представляется участникам перед стартом.
3.1.2. На этапе "Школа" команды должны продемонстрировать:
- движение с нижней страховкой свободным лазанием (нагружать оттяжки запрещается).
- движение с нижней страховкой свободным лазанием со своими точками страховки ТРЭД (нагружать оттяжки запрещается).
- ИТО. Один лезет, другой страхует. Используются 2 веревки – одна прощелкивается в свои точки, другая – в судейские. На ногах – кроссовки.
- движение по закрепленным перилам (вертикальные, горизонтальные, косые, с маятником)
- движение по "П" образным перилам с грузом
- организация спуска "пострадавшего"
- организация и спуск команды с продергиванием веревки
Необходимое снаряжение:
Каски, беседки, самостраховки, скальные туфли, оттяжки, якорные крючья, молотки, веревки динамические, закладки, камалоты, крюконоги или лесенки, коврики полиуретановые, репшнур.
Требование к снаряжению:
Снаряжение должно быть сертифицированное, целое и не изношенное. 
Скотч на беседках, изолента и скотч на веревках, следы вшивок на беседках - не допускаются. Самостраховка из основной веревки, 1 или 1/2. Клифа и дейзик являются устройствами позиционирования, попытка их использования в качестве самостраховки расценивается как потеря страховки.
Веревки исключительно 1 и 1/2, для выступления необходимо 2 веревки
Гри-Гри возможно использовать исключительно на этапе лазания спортивных дорожек, на всех остальных этапах использования гри-гри запрещено.
3.1.3. Спуск (с пересадкой или без) осуществляется по классическим правилам альпинизма: первый на сертифицированном спусковом устройстве с верхней страховкой, второй – по двойной веревке со схватывающим узлом. На конце двойной веревки должен быть завязан узел. На спусковых станциях будут висеть кольца (замуфтованные судейские карабины). 
3.1.4. На участки трассы будет введено контрольное время.
3.1.5 Прохождение участка или выполнение задания приносит связке, или одному из участников связки, заранее известное количество баллов. Итоговое место определяется суммой баллов.
 Движение по трассе останавливается в следующих случаях:
- превышение контрольного времени;
- использование судейской точки страховки для прохождения;
- пропуск судейской точки страховки (ноги участника выше судейской точки);
- срыв первого с зависанием на веревке, встегнутой в оттяжку стационарного крюка; 
- расстояние между собственными точками страховки более 3 м;
- потеря каски;
- отсутствие (потеря) страховки или самостраховки. У участника должна быть страховка, либо самостраховка, либо 2 механических зажима без возможности упасть с фактором рывка больше 1 (т.е. запрещается точку крепления привязи зажима выносить выше зажима, будет считаться потерей страховки), либо 2 схватывающих узла, либо спусковое устройство со схватывающим узлом;
- отсутствие узла на двойной спусковой веревке. 
- незамуфтованные карабины.
- отсутствие страховочного элемента в зоне при лазании трэда
- незамуфтованные карабины.
- неправильная страховка (неправильно завязанные узлы, отсутствие узла на конце веревки, неправильно надетая обвязка, неправильно встегнутое страховочное устройство, неправильно прощелкнутые оттяжки, слишком большой провис веревки, отсутствие фиксации веревки ниже страховочного устройства, даже если это гри-гри)
- отсутствие страховочного элемента в зоне при лазании трэда
- невыполнение команды судьи приводит к окончанию попытки на трассе (можно спуститься и встать в конец очереди). Повторное невыполнение команды судьи приводит к дисквалификации.
3.2 Совершение восхождений.
Восхождения совершаются согласно правилам горовосхождений. Одновременное передвижение участников команды на маршруте запрещено. 
3.2.1. Зачет и судейство:
- К зачету принимаются восхождения совершенные согласно регламента. 
- Совершение восхождений на альпинистские маршруты возможностью как свободным лазанием так и с использованием техники ИТО. К зачету принимаются два восхождения.
- Заявки на первое восхождение подаются командами согласно жеребьевки.
- Страховка двойной динамической верёвкой обязательна.
- Разрыв между командами на одном маршруте по времени начала движения должен составлять не менее чем 20 часов. 
- Заявки принимает и фиксирует в «книге выходов» только зам. главного судьи непосредственно или по мобильному телефону. 
В день подготовки команда оформляет маршрутный лист и выпуск на восхождения.
На первое восхождение – в полном объеме, на второе – без указания конкретного маршрута и тактического плана, но с подписями врача, выпускающего и зам. гл. судьи по безопасности. Регистрацию выхода на второе восхождение после принятия заявки и оформления командой маршрутного листа и тактического плана осуществляет  зам. главного судьи по безопасности на базе или по мобильной связи.
Заявки на последующее восхождение подаются в порядке завершения командами предыдущего восхождения. Время старта, выхода на вершину и возвращения команды в полном составе на исходный бивак фиксирует судья под маршрутом (при отсутствии видимости – по мобильной связи).
Если заявка принята, команда оформляет выпуск на маршрут и сдает в судейскую коллегию маршрутный лист установленного образца и тактический план. Он должен содержать: фотографию или схему UIAA объекта восхождения с нанесенным маршрутом; сложность и протяженность основных участков; временной график движения; путь спуска, список снаряжения. Выбранный командой стиль прохождения. Независимо от причин невыхода команды на маршрут в намеченный срок или схода с маршрута она теряет свою очередность выхода и становится в конец очереди или подает новую заявку. Независимо от причин возвращения или схода с маршрута командам разрешается перезаявка и выпуск на другой маршрут не менее чем через 12 часов. Спуск на землю равноценен сходу с маршрута.
- В случае ночевки на маршруте из общего времени нахождения на маршруте вычитается 9 часов – время на организацию бивака и отдыха. Движение по маршруту в темное время суток (устанавливается судейской коллегией) запрещается (штраф – 0,1 балла за каждые 30 минут движения).
- Время отдыха после совершенного восхождения должно быть согласовано с зам. главного судьи по безопасности.
- Выход на первое восхождение разрешается 03.05 с 6:00. Прием заявок, маршрутных листов и тактических планов на первое восхождение осуществляет судейская коллегия 02.05 с 19:00  до 21:00 на базе. На последующие восхождения – ежедневно на базе с 09:00 до 20:00, или по мобильной связи (см. п. 3.4.). Выход на маршруты и обеспечение безопасности осуществляется каждой командой самостоятельно в соответствии с Правилами проведения АМ. Каждая команда должна иметь средства связи с судьями и сообщать время старта и финиша.
- Контрольный срок 06.05 в 18:00. К этому сроку команда в полном составе должна выйти на вершину и сообщить об этом в судейскую коллегию. При невыполнении этого условия восхождение к зачету в соревнованиях не принимается. 
- При подъеме на вершину по незаявленному маршруту или значительном отклонении от маршрута, восхождение не засчитывается.
- Все маршруты проходятся в касках. Применение крючков-удлинителей и пробивка шлямбурных отверстий запрещается. Предварительная обработка маршрута не разрешена.
- Результатом этапа является сумма баллов, набранных командой за восхождения, при этом учитываются рейтинг, состояние маршрутов восхождений, техничность прохождения маршрутов, отклонение от маршрута и штрафные баллы за действия команды при подготовке и совершении восхождений (см. формулу подсчета результатов).
4. Порядок подведения итогов соревнований.
При подведении итогов Чемпионата суммируются баллы, набранные командами за два восхождения.
5. Решения по вопросам, не оговоренным в данном Регламенте, принимаются Главным судьей. В этом случае возможно обсуждение вопросов с представителями команд.
В целях обеспечения безопасности судейская коллегия имеет право принимать необходимые изменения в настоящем регламенте.
